

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1537

14-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നെറുകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ചരിത്ര സ്മാരകമാക്കുന്നതിന് നടപടി

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി		null (ഇറമുഖം, മൃഗീയം, പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ നെറുകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ചരിത്ര സ്മാരകമാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പ് തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ നെറുകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം സംരക്ഷിത സ്മാരകമാക്കുന്നതിന് യോഗ്യമാണോ എന്ന് പുരാവസ്തുവകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന്, നെറുകൈതക്കോട്ടയിലെ എല്ലാ നിർമ്മിതികളുടെയും (മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഒഴികെയുള്ള) റവന്യൂ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുളളതിനാൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ കരട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തി ഉടൻ തന്നെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാറിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് എന്ന് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത ക്ഷേത്രം ചരിത്ര സ്മാരകമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ സർക്കാരിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	(ബി)	<p>മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ നെറുകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം സംരക്ഷിത സ്മാരകമാക്കുന്നതിന് യോഗ്യമാണോ എന്ന് പുരാവസ്തുവകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന്, നെറുകൈതക്കോട്ടയിലെ എല്ലാ നിർമ്മിതികളുടെയും (മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഒഴികെയുള്ള) റവന്യൂ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുളളതിനാൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ കരട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തി ഉടൻ തന്നെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാറിൽ</p>

		<p>സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് എന്ന് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>അത്തരത്തിൽ ശിപാർശ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ നെറുംകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം സംരക്ഷിത സ്റ്റാൻഡർഡ് കമ്മീഷൻ യോഗമാണോ എന്ന് പുരാവസ്തുവകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സംരക്ഷിത സ്റ്റാൻഡർഡ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന്, നെറുംകൈതക്കോട്ടയിലെ എല്ലാ നിർമ്മിതികളുടെയും (മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഒഴികെയുള്ള) റവന്യൂ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുളളതിനാൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ കരട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തി ഉടൻ തന്നെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാറിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് എന്ന് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത കാരണം പരിഹരിച്ച് എത്രയും വേഗം പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള ശിപാർശ സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ നെറുംകൈതക്കോട്ട ഭഗവതി ക്ഷേത്രം സംരക്ഷിത സ്റ്റാൻഡർഡ് കമ്മീഷൻ യോഗമാണോ എന്ന് പുരാവസ്തുവകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സംരക്ഷിത സ്റ്റാൻഡർഡ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന്, നെറുംകൈതക്കോട്ടയിലെ എല്ലാ നിർമ്മിതികളുടെയും (മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഒഴികെയുള്ള) റവന്യൂ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ മേക്കാട്ടു ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുളളതിനാൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ കരട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തി ഉടൻ തന്നെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാറിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് എന്ന് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ